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The scientific work is devoted to the study of the problems of the current 
state of legal provision of sustainable land use in Ukraine. The main definitions 
of the concept of sustainable land use are considered in the work. The author 
proposes and indicates the basic requirements and conditions for achieving and 
ensuring sustainable land use.
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Завданням щодо забезпечення сталого розвитку природно-ре-
сурсного потенціалу України, в тому числі і земельного, є забезпе-
чення сталого використання та охорони земель, покращення стану 
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уражених екосистем та сприяння досягненню нейтрального рівня 
деградації земель, підвищення рівня обізнаності населення, зем-
левласників і землекористувачів щодо проблем деградації земель 
тощо [1]. 

На сьогодні, в процесі землекористування головним виступає 
економічний аспект, час від часу повністю ігноруючи екологічний та 
соціальний. З метою забезпечення національної продовольчої без-
пеки, з ціллю як більше отримати сільськогосподарської продукції, 
лісової тощо, при використанні земель та інших природних ресурсів, 
не дотримуються вимоги щодо раціонального використання земель, 
невиснажливого використання як земель так і пов’язаних з ними 
природних ресурсів, вимог щодо охорони та збереження якісних 
ознак та продуктивності земель. 

Не втішні данні щодо стану природних ресурсів країни містяться 
у Законі України «Про Основні засади (стратегію) державної еколо-
гічної політики України на період до 2030 року» [1]. Відповідно до 
Закону сучасне використання земельних ресурсів України не відпо-
відає вимогам раціонального природокористування. Стан земельних 
ресурсів України близький до критичного. Одними із причин ви-
никнення такої ситуації, яка має комплексний характер та історичні 
передумови, Закон визначає порушення екологічно збалансованого 
співвідношення між категоріями земель, зменшення території уні-
кальних степових ділянок, надмірну розораність території та по-
рушення природного процесу ґрунтоутворення, використання не-
досконалих технологій в сільському господарстві, промисловості, 
енергетиці, транспортній та інших галузях господарства, орієнтацію 
на досягнення коротко- та середньострокових економічних вигод, іг-
норуючи природоохоронну складову та негативні наслідки у довго-
строковій перспективі. 

Відповідно до Закону України «Про землеустрій» [2] стале зем-
лекористування розглядається як використання земель, що визна-
чається тривалим користуванням земельною ділянкою без зміни її 
цільового призначення, погіршення її якісних характеристик та за-
безпечує оптимальні параметри екологічних і соціально-економіч-
них функцій територій.
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Проте, в літературі визначення сталого землекористування, за-
кріплене зазначеним Законом, підлягає критиці. Так, В.М. Третяк з 
цього приводу зауважує, що стале землекористування не можна трак-
тувати як використання земель, що визначається тривалим корис-
туванням земельною ділянкою без зміни її цільового призначення. 
Адже, тривалий час вже сільськогосподарське землекористування в 
Україні є не збалансованим, а часто і не ефективним. Таким чином, 
цільове призначення земель є змінним в просторі і часі залежно від 
ефективності їх використання» [3, с. 26].

У широкому сенсі сталий розвиток трактується як процес, що 
означає новий тип функціонування цивілізації, заснований на ради-
кальних змінах її історично сформованих параметрів (економічних, 
соціальних, екологічних). Економічний аспект сталого розвитку по-
лягає в тому, що виробничогосподарська діяльність цивілізації по-
винна бути орієнтована не на підвищення споживання природоре-
сурсного потенціалу біосфери, в тому числі земельного, а на його 
раціоналізацію. Соціальний аспект передбачає перехід суспільства 
на демократичні принципи управління, поєднання ринкової еконо-
міки і соціальних функцій держави. Екологічний аспект враховує, 
насамперед, вплив людини на природу, оскільки і прогрес людства 
пов’язаний з використанням природи для своїх потреб, а не навпаки. 
В умовах ринкової економіки найчастіше спостерігається споживче 
відношення землекористувачів до землі, тому недооцінка екологіч-
них факторів при її використанні неприпустима, особливо в умовах 
становлення земельного ринку [3, с. 26]. 

О. В. Лазарєва з цього приводу зазначає, сталий розвиток - це та-
кий розвиток, який забезпечує отримання суспільно-необхідної кіль-
кості продукції високих стандартів якості без порушення екосисте-
ми. І необхідною передумовою розвитку сталого землекористування 
країни є саме екологічний підхід, оскільки він формує екологічну 
свідомість землевласників та землекористувачів, стимулює розвиток 
і впровадження в сферу землекористування ресурсоощадливих, еко-
логобезпечних технологій [4]. 

Як підкреслюється у літературі, при сталому землекористуванні 
важливим є не тільки поєднання та взаємозв’язок екологічної, со-
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ціальної та економічної функцій землі, a й адекватний баланс зазна-
чених функцій між собою. Тобто баланс між потенціалом земельних 
та інших ресурсів, можливістю їх відновлення і відтворення та по-
требою людини в цих ресурсах. Дотримання всіх необхідних вимог 
під час комплексного та невиснажливого використання земель (збе-
реження та відновлення тощо), a таким чином й  попередження не-
гативного впливу на земельні та інші природні ресурси під час комп-
лексного використання, є однією із можливостей для досягнення та 
забезпечення сталого землекористування [5, с. 316]. 

Крім цього, для досягнення сталого землекористування важли-
вим є й ефективне використання земель, яке повинно приводити до 
економічного, соціального, екологічного або іншого корисного ре-
зультату.

Отже, для забезпечення та досягнення сталого землекористуван-
ня необхідно дотримуватися всіх необхідних умов щодо збереження 
земель, їх ефективного та раціонального використання, відновлення 
їх якісного стану тощо. Тільки при  дотриманні всіх зазначених умов 
належного використання земель можливо добитися головної мети – 
досягнення сталого розвитку землекористування.
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ОСОБЛИВОСТІ БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА  
У СФЕРІ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН

Наукова робота присвячена дослідженню проблем, які виникають у 
процесі використання земель сільськогосподарського призначення. Авто-


